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ATA DA PRIMEIRA SESSÃO EXTRAORDINÁRIA DA CONGREGAÇÃO DA 1 

FACULDADE DE ENGENHARIA AGRÍCOLA DA UNIVERSIDADE ESTADUAL DE 2 

CAMPINAS. Aos onze do mês de março de dois mil e vinte, às quatorze horas, reuniu-se a 3 

Congregação da Faculdade de Engenharia Agrícola da Universidade Estadual de Campinas, no 4 

anfiteatro da Faculdade, sob a presidência do Senhor Diretor Prof. Dr. Angel Pontin Garcia e com 5 

o comparecimento dos seguintes membros: Profs. Drs.: Ariovaldo José da Silva, Daniel Albiero, 6 

David de Carvalho, Franciane Colares Souza Usberti, Juliana Aparecida Fracarolli, Júlio Soriano, 7 

Lucas Rios do Amaral, Nilson Antonio Modesto Arraes e Zigomar Menezes de Souza.  8 

Servidores: José Ricardo de Freitas Lucarelli e Luis Ribeiro Vilela Filho. Discente: Karina Braga 9 

Marsola e Rodrigo Leme de Paulo.  Justificativa de Ausência: Prof.ª Dr.ª Thaís Queiróz Zorzeto 10 

Cesar por estar em reunião de pesquisa na Terra Viva, em Santo Antonio de Posse. Prof. Dr. 11 

Rafael Augustus de Oliveira por estar em reunião na Holambra. Prof. Dr. José Teixeira Filho por 12 

estar em evento da Sanasa, na cidade de Salto. Prof. Dr. Mauro José Andrade Tereso por estar em 13 

licença prêmio, sendo substituído pelo Prof. Dr. João Domingos Biagi. Ausentes: Discente Bruno 14 

Souza Cerqueira que solicitou desligamento do cargo de representante discente na congregação, 15 

por estar cumprindo estágio, ficando impossibilitado de comparecer nas sessões, e o discente 16 

Vagner Roberto Ariedi Júnior.  PAUTA: EXPEDIENTE: COMUNICAÇÕES: O Presidente da 17 

Mesa comunicou que a FEAGRI participará do Projeto Funciona Cultura, que contará com 18 

oficinas para integração dos funcionários. A primeira oficina na FEAGRI será de culinária 19 

vegana. Pediu para que os funcionários interessados em participar, tenham a devida autorização 20 

da chefia. ORDEM DO DIA: O Prof. Lucas destacou o item 2) Abertura de Concurso de Livre 21 

Docência nas disciplinas FA097 – Biotecnologia I: Fundamentos, FA106 – Práticas Laboratoriais 22 

em Pesquisa Ambiental, FA733 – Fundamentos de Microbiologia e Qualidade da Água, AP208 – 23 

Controle de Poluição de Agroindustriais e AP566 – Práticas Laboratoriais em Pesquisa 24 

Ambiental. O Presidente da Mesa destacou o item 3) Aprovação da inscrição do candidato – Prof. 25 

Dr. Zigomar Menezes de Souza, para fins de Concurso Público para provimento de um cargo de 26 

Professor Titular, nível MS-6, na área de Manejo e Conservação do Solo, nas disciplinas FA983 - 27 

Manejo e Conservação de Solos e FA481 - Características e Propriedades do Solo e designação da 28 

Comissão Julgadora: Profs. Titular: Carlos Roberto Espíndola – FEAGRI/UNICAMP, Roberto 29 

Testezlaf – FEAGRI/UNICAMP, Archimedes Perez Filho – IG/UNICAMP, Maria de Fátima 30 

Guimarães – Univ. Estadual de Londrina/Centro de Ciências Agrárias/Departamento de 31 

Agronomia, Rubismar Stolf – Univ. Federal de São Carlos/Centro de Ciências 32 

Agrárias/Departamento de Recursos Naturais e Proteção Ambiental, Luiz Malcolm Mano de 33 

Mello – UNESP/Faculdade de Engenharia de Ilha Solteira, Cássio Antonio Tormena – Univ. 34 

Estadual de Maringá/Centro de Ciências Agrárias/Departamento de Agronomia, Mário Monteiro 35 

Rolim – Univ. Federal Rural de Pernambuco/Departamento de Engenharia Agrícola, Afonso 36 

Lopes – UNESP/Faculdade de Ciências Agrárias e Veterinárias de Jaboticabal/Departamento de 37 

Engenharia Rural, Marcos Gervasio Pereira – Univ. Federal Rural do Rio de Janeiro/Instituto de 38 

Agronomia/Departamento de Solos.  Não havendo mais destaques, o Presidente da Mesa colocou 39 

em votação os demais itens da pauta, sendo aprovados em bloco, por unanimidade, os seguintes 40 

assuntos: 1) Homologação do parecer final da Comissão Julgadora do Processo de Promoção por 41 

Mérito/2019, realizado em 28/02/2020, considerando aprovados os Profs. Drs.: Cinthya Bertoldo 42 

Pedroso e Gustavo Mockaitis (de MS-3.1 para MS-3.2), Mara de Andrade Marinho (de MS-5.1 43 

para MS-5.2), Barbara Janet Teruel Mederos e Denis Miguel Roston (de MS-5.2 para MS-5.3). 4)  44 

Ata da eleição para escolha do Presidente do Conselho Integrado de Planejamento e Gestão da 45 

FEAGRI, com mandato de 18/03/2020 a 17/03/2022, tendo sido eleito o Prof. Dr. Nilson Antonio 46 

Modesto Arraes. PAUTA SUPLEMENTAR: 5) Indicação dos vice-presidentes dos Conselhos 47 

Integrados da FEAGRI, com mandato de 18/03/2020 a 17/03/2022: CIIR - Prof. Dr. William 48 

Martins Vicente, CIPG - Prof. Dr. José Teixeira Filho e CITP – Prof.ª Dr.ª Franciane Colares de 49 

Souza Usberti.  O Presidente da Mesa colocou em discussão o item 2) Abertura de Concurso de 50 

Livre Docência nas disciplinas FA097 – Biotecnologia I: Fundamentos, FA106 – Práticas 51 

Laboratoriais em Pesquisa Ambiental, FA733 – Fundamentos de Microbiologia e Qualidade da 52 

Água, AP208 – Controle de Poluição de Agroindustriais e AP566 – Práticas Laboratoriais em 53 

Pesquisa Ambiental. O Prof. Lucas levantou dúvida sobre o procedimento de progressão na 54 
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carreira docente, tendo em mente o interstício de um nível para outro. Ressaltou que o Prof. 1 

Gustavo acabou de participar do processo de promoção por mérito e o Prof. Lucas tinha 2 

conhecimento que o docente teria que cumprir um interstício de cinco anos desde o título de 3 

doutor. Acrescentou também a dúvida sobre qual tabela de pontuação o Prof. Gustavo seria 4 

avaliado neste concurso. O Prof. Ariovaldo disse que está participando de processo de livre 5 

docente e colocou que este processo de concurso para livre docente foi desvinculado do processo 6 

de promoção por mérito, visto ser necessário agora ter o título de livre docente para participar do 7 

processo de promoção por mérito para o nível MS-5.1. A Claudia - ATU explicou que as 8 

deliberações de promoção por mérito e de concurso para livre docente, são separadas. Explicou 9 

que o processo de promoção por mérito é para progressão horizontal, níveis MS-3.2, MS-5.2 e 10 

MS-5.3, respeitando os interstícios descritos na referida deliberação. Para progressão vertical é 11 

necessário prestar concurso público, como é o caso do concurso para livre docente e professor 12 

titular, que também definem os interstícios necessários para cada promoção vertical.  Explicou 13 

ainda que deverá ser discutido a tabela de pontuação para o título de livre docente, após encerrar a 14 

análise da deliberação que trata sobre os pontos necessários para a promoção por mérito. O Prof. 15 

Lucas colocou a necessidade de esclarecer a comunidade sobre estes pontos para a carreira 16 

docente. O Prof. Zigomar colocou que como o processo para livre docente está separado do 17 

processo de promoção por mérito e de recursos, o docente atendendo o interstício de três anos no 18 

cargo de doutor pode pleitear o concurso de livre docente. A Profa. Franciane colocou que os 19 

processos estão desvinculados e os interstícios precisam ser cumpridos. A Claudia - ATU colocou 20 

que na deliberação vigente da FEAGRI, para promoção por mérito nos níveis intermediários, está 21 

descrito que o docente zera a pontuação quando é promovido para o nível superior horizontal. O 22 

Prof. Daniel questionou se todo docente capacitado para promoção ao nível MS-5.1 poderão fazer 23 

seu pleito. O Presidente da Mesa respondeu que sim, porém como incide em ter recursos 24 

disponíveis, será necessário classificação dos docentes interessados, de acordo com os critérios 25 

estabelecidos. O Prof. Zigomar sugeriu fazer uma consulta à Procuradoria Geral para esclarecer se 26 

pode ser pedida abertura de concurso ou não e também sobre a questão de pontuação. O 27 

Presidente da Mesa colocou que está clara na deliberação que o interstício deve ser respeitado de 28 

concurso para concurso, não considerando as promoções por mérito. O Prof. Lucas solicitou que a  29 

questão de pontuação seja deixado claro se zerará ou não a pontuação. O Presidente da Mesa 30 

colocou em votação o referido item, sendo aprovado com duas abstenções. O Presidente da Mesa 31 

colocou em discussão o item 3) Aprovação da inscrição do candidato – Prof. Dr. Zigomar 32 

Menezes de Souza,  para fins de Concurso Público para provimento de um cargo de Professor 33 

Titular, nível MS-6, na área de Manejo e Conservação do Solo, nas disciplinas FA983 - Manejo e 34 

Conservação de Solos e FA481 - Características e Propriedades do Solo e designação da 35 

Comissão Julgadora: Profs. Titular: Carlos Roberto Espíndola – FEAGRI/UNICAMP, Roberto 36 

Testezlaf – FEAGRI/UNICAMP, Archimedes Perez Filho – IG/UNICAMP, Maria de Fátima 37 

Guimarães – Univ. Estadual de Londrina/Centro de Ciências Agrárias/Departamento de 38 

Agronomia, Rubismar Stolf – Univ. Federal de São Carlos/Centro de Ciências 39 

Agrárias/Departamento de Recursos Naturais e Proteção Ambiental, Luiz Malcolm Mano de 40 

Mello – UNESP/Faculdade de Engenharia de Ilha Solteira, Cássio Antonio Tormena – Univ. 41 

Estadual de Maringá/Centro de Ciências Agrárias/Departamento de Agronomia, Mário Monteiro 42 

Rolim – Univ. Federal Rural de Pernambuco/Departamento de Engenharia Agrícola, Afonso 43 

Lopes – UNESP/Faculdade de Ciências Agrárias e Veterinárias de Jaboticabal/Departamento de 44 

Engenharia Rural, Marcos Gervasio Pereira – Univ. Federal Rural do Rio de Janeiro/Instituto de 45 

Agronomia/Departamento de Solos. O Presidente da Mesa apontou a necessidade de indicar três 46 

membros externos e dois membros internos para titulares e os demais suplentes da Comissão 47 

Julgadora. Foram indicados como membros titulares os professores: Carlos Roberto Espíndola – 48 

FEAGRI/UNICAMP, Archimedes Perez Filho – IG/UNICAMP, Maria de Fátima Guimarães – 49 

Univ. Estadual de Londrina/Centro de Ciências Agrárias/Departamento de Agronomia, Rubismar 50 

Stolf – Univ. Federal de São Carlos/Centro de Ciências Agrárias/Departamento de Recursos 51 

Naturais e Proteção Ambiental e Luiz Malcolm Mano de Mello – UNESP/Faculdade de 52 

Engenharia de Ilha Solteira. Como membros suplentes foram indicados os professores: Roberto 53 

Testezlaf – FEAGRI/UNICAMP, Afonso Lopes – UNESP/Faculdade de Ciências Agrárias e 54 
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Veterinárias de Jaboticabal/Departamento de Engenharia Rural, Cássio Antonio Tormena – Univ. 1 

Estadual de Maringá/Centro de Ciências Agrárias/Departamento de Agronomia, Marcos Gervasio 2 

Pereira – Univ. Federal Rural do Rio de Janeiro/Instituto de Agronomia/Departamento de Solos e 3 

Mário Monteiro Rolim – Univ. Federal Rural de Pernambuco/Departamento de Engenharia 4 

Agrícola. O Presidente da Mesa colocou em votação a inscrição do candidato e a composição da 5 

Comissão Julgadora indicada, sendo aprovado por unanimidade. Nada mais havendo a ser tratado, 6 

o Senhor Presidente declarou encerrada a Sessão, agradecendo a presença de todos. E para 7 

constar, eu Claudia Armelin, lavrei a presente ata, que será submetida à aprovação na próxima 8 

reunião. Campinas, 11 de março de 2020. 9 


